

Se publica martes, jueves y sábados.
Precios de suscripciones
EN TODA ESPAÑA

AL AÑO.....	5,50
AL SEMESTRE.....	3,00
AL TRIMESTRE.....	1,50
AL MES.....	0,50
En el Extranjero doble precio.	

Puntos de suscripción.—En la Administración, Collado 9, Soria.—En casa de nuestros corresponsales.

TIERRA SORIANA

Periódico independiente

EL ÚNICO ALTERNO.—EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA.

Al rededor del tema

Ayer debió celebrarse la Asamblea solidaria, en el Orfeo Catalá, que viene a ser el remate de la retirada de los solidarios de las Cámaras. Sin recibir noticias del resultado, podemos afirmar, sin correr gran riesgo de equivocarnos, que habrá satisfecho á los fieles almogávares que un día ofrecieron subvertir todo el orden político, haciendo nuevos moldes para una vida nueva.

La duración de la Asamblea no podía exceder de tres horas. Las proposiciones que se presentaron á la mesa, tenían que llevar cincuenta firmas. Y es lógico suponer que, de antemano, los presuntos futuros *concellers en cap* de Cataluña, llevarían amasado el pastel de rico hojaldre, para que todo saliera á medida de sus deseos.

Es de lo más original que se conoce, el funcionalismo del conglomerado solidario. Un día, que los catalanes—algunos, y acaso en minoría—creyeron memorable, los futuros *concellers* tuvieron la humorada de hacer un programita—ellos lo llamaron mínimo—y á Madrid se fueron dispuestos a imponerlo al poder central. Ya en Madrid, el comportamiento de los representantes solidarios, no correspondió, ni con mucho, á las promesas aderezadas con párrocos de arrebataora eloquencia, que enardeceron á la muchedumbre congregada en el Tívoli.

De la tierra *ayñada* llegaron a Madrid ecos de descontento. Los precursores de la *Nació Catalana*, perdían de día en día la confianza de sus electores. La solidaridad que nació boyante y arrolladora, se resquebrajaba en sus cimientos. Bamboleándose el edificio y era de temer la irremediable caída. Y entonces los solidarios, acicateados por la opinión con nervio separatista, resucitaron el tópico de la ley de Jurisdicciones, impropiamente llamada ley contra Cataluña. Esta resurrección de pretéritas efervesencias, era una consecución que se hacía á la masa exaltada y bullanguera que tiene por órganos *La Tralla, Metralia, Patufet, L'Aci*, y otros vertederos de la difamación y de la injuria.

Surgieron diferencias en las huestes solidarias. Salvatella, el joven abogado federal y ya diputado, pidió en un extenso discurso, la derogación de la famosa ley. El presidente del Consejo de ministros se limitó, en su discurso contestación, á ofrecer la derogación para ocasión más oportuna, negando, de paso, que hubiera hecho ofrecimientos de ninguna clase. Los izquierdistas, desairados, opinaban quese imponía la retirada del Parlamento. El *leader* de la derecha, y cabeza visible de la Solidaridad, señor Cambó, no pensaba de igual manera. Pero, como para todo hay recetas de transacción, las minorías solidarias acordaron la retirada al monte Aventino, donde pulsarían la opinión hasta encontrar la fórmula adecuada que les permitiera volver al Parlamento.

La fórmula ha sido la Asamblea que se celebraría ayer. En tres horas, ni minuto más ni menos, darian cuenta de su gestión los diputados solidarios á sus electores, consultándoles, al mismo tiempo, cuál deberá ser su conducta en lo porvenir. Y es seguro que la masa electoral, de esta manera consultada, acordaría la vuelta al Parlamento para seguir trabajando por los intereses de Cataluña. Eso sí; llevando el mandato imperativo de exigir la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Es decir. Que se hace como que se pulsa á la opinión; pero regateándole el derecho de contestar en desacuerdo con la manera de pensar de los representantes en Cortes. Donosa manera de armonizarlo todo.

Claro está que á todo hay quien gane. Los representantes catalanes, aunque con restricciones, consultan de vez en vez á la opinión. Y en cambio, hay representantes que, ni por descuento, se ponen al habla con la masa electoral que les otorgó sus votos. Ejemplo de esto lo tenemos en casa.

Aquí no se gasta eso de pulsar á la opinión. ¿Por qué? Omniscentes nuestros representantes, no necesitan cambios de impresiones con sus electores para saber de lo que carecen. Ellos lo saben en todo momento. Pájaros azules se encargan de llevarlas las quejas de los pueblos que lamentan la posteriorización en que viven. A mayor abundamiento, ni necesidad tienen de conocer nuestras aspiraciones legítimas y nuestros justos deseos. Acostumbrados á no hacer nada por los distritos que les dieron su representación, el argumento Aquí para justificar su lenidad será siempre alegar ignorancia.

Esto se ha puesto en práctica, con excelentes resultados, en la Capital.

Nuestro diputado, hablan lo con el director de un periódico local—que no es el nuestro—tuvo la delicadeza de decirle que no leía la prensa de Soria. No faltará quien crea que la declaración precedente, envuelve una censurable confesión de indiferencia ó desden para la prensa y para la opinión que ésta tiene tras si. Nosotros pensamos de distinta manera. Decidido un diputado á no hacer nada por su distrito, lo más acertado es declarar el *boycott* á la prensa, para ignorar las necesidades que aquél tiene y que pasen inadvertidas las censuras—correctas, en armonía con la cultura de nuestro pueblo, pero censuras al fin—que se le dirijan por su inactividad ó su incipiente. Así, en definitiva, pasa su vida sin pena ni gloria.

No hemos de ocultar que esta conducta tiene sus quejas. Un día el pueblo puede establecer la solidaridad de intereses. Consciente de sus derechos el cuerpo electoral, y al tanto de sus deberes, que le obligan á velar, mediante los representantes en Cortes, por el bienestar de todos que entraña el de cada uno, puede hacer acto de presencia. Y entonces, es seguro, relegará á perpetuo ostracismo á quienes han abusado de su buena fe, y elegerá sus mandatarios entre aquellos que, por identidad de aficiones, intereses y aspiraciones, sean segura garantía de que estarán en íntimo contacto con la masa electoral, recibiendo de ella la inspiración para acordar su norma de conducta.

Si nuestros representantes en Cortes tuvieran la modestia de leer la prensa local, se enterarían de todo esto que la opinión, la pública opinión lo inspira, y acaso, las meditaciones que les sugiriese, determinarían más gallardas actitudes.

Y de ello nos alegraríamos nosotros que, á pesar de lo que digan los pobres de espíritu, no hemos venido á defender ni á combatir sistemáticamente á nadie, sino para estar del lado de la opinión y de los intereses generales.

Efímera.

El terrorismo.

El mercado de la Boquería y el urinario de la Rambla de las flores, culminan nuevamente en las tragedias del terrorismo. Viernes de paz, habían conseguido desbaratar las rafagas de delirio que azotaron la Ciudad Condal. El paréntesis no ha sido duradero.

En el mercado, desvanecidos los temores, hormigueaban los compradores con atavíos manieristas, haciendo provisiones para el diariu yantar. En la Rambla de las flores, junto á los bordillos del andén central, seaban puestos de flores de admirable polychromía, difundiendo emanaciones balsámicas; y, los transeúntes, la población que desembuta en ajeteo interminable, mascullando proyectos o pasando sus indumentas cosmopolitas, se amparaba de la tupida fronda que semeja arco triunfal en el que conciernen sus agudos píos las bandas de gorriones que entonan un himno al sol.

Formidable estallido, precursor de irreparable debacle, quiebra la paz reinante. Cesó el piar de los pájaros en las umbrías enramadas. La alarma cunde entre los transeúntes. Se inicia la dispersión, que es retira sin concierto, como la que sigue á los grandes desastres. De aquí para allá, en alas de la inconsciencia, se precipitan los pacíficos viandantes. Grises cenizas envuelven el cuadro trágico... Se desvanece el humo de la explosión; y, sobre los aníicos del urinario arrasado por la dinamita, se revuelca, titido en sangre, un hombre que agoniza.

Tal es la hazaña abominable. Fué al verse la causa de la banda rullesca, cuando explotó una bomba en el mercado de la Boquería. Ha sido al verse en el Tribunal Supremo el recurso de casación de la sentencia que condenaba á la pena de muerte á los hermanos Rull, cuando han explotado bombas en el mercado de la Boquería y en el tristemente célebre urinario de Rambla de las flores. Podrán no tener nada de común estos hechos; pero la coincidencia es sospechosa.

Estallan bombas después de las revelaciones de Tressols, asordinadas por mágico y misterioso instinto. Tressols, sabía algo. Iba á hablar aunque lo costase el destino—por qué? ¿Estando cuádalo el ayudar á la justicia en su elevada misión social, es delito que se paga con oficiales cesantías?—Y llegó el momento anhelado. La conciencia pública perturbada por los execrables atentados, estaba pendiente de las declaraciones de Tressols. Había ofrecido hacer públicas manifestaciones. De ellas dependía la reivindicación de la población ametrallada por manos asesinas y ocultas. Y Tressols, enmudece. Este gallo que no canta—pensi—algo tiene en la garganta.

Pero quedaba Arrow, el detective sagaz, hábil en el mimetismo, desentrañador de indecifrables enigmas. Arrow, el instrumento de la Junta de Defensa, tenía una pistola. Y la pistola, más que policíaca, era pistola de circo en la que Arrow-artequin, cabriolaba grotescamente acuñado por oleadas de odios y malquerencias.

Pasa el tiempo. Tressols, con la trama en la mano y Arrow, con la pistola en la imaginación, se dejan sorprender por nuevos atentados. Las detenciones practicadas, an-

tes que para llegar al esclarecimiento de la verdad, sirven para evidenciar la ineptitud de la policía, que camina sin brújula por el cenagoso campo del terrorismo.

En cambio los cucos, los pescadores en río revuelto, encuentran pretexto para sacar a colación la flamante ley del terrorismo, desterrada por anticonstitucional y lesiva para los derechos de ciudadanía.

No se va contra los fracasados; pero si contra los fiscalizadores de su gestión. La lógica es peregrina. Que se calle la prensa y el país será una balsa de aceite con el fondo minado por la dinamita.

Pangloss, tenía razón. Estamos en el mejor de los mundos posibles.

JULIANO.

TIERRA SORIANA logró en sus primeros meses de vida una lista de suscriptores tan numerosa que para alcanzarla necesitaron muchos años algunos periódicos de provincias, y, entonces, como ahora, según pruebas irrebatibles de que disponemos, las tiradas de

TIERRA SORIANA

rebasan los límites á que jamás ha llegado periódico alguno en Soria.

Lucha antituberculosa.

Préfilaxis.

Hoy podemos decir que la esperanza se logra la limitación de la tuberculosis, no es una fantástica ilusión sino que está sólidamente fundada en la ciencia (Cornet).

Halagüenas palabras que serán realidades cuando una buena fe y constancia en altos y bajos, establezcan una defensa contra el desarrollo del bacilo.

La tuberculosis tiene carácter de habitación, cuanto mas se vive en casas cerradas, mayor será el número de tisicos. La estadística de cárceles, conventos y fábricas, es aterradora.

Authorities energicas, médicos y familias unidas, pueden hacer mucho.—Declaración de casos de tuberculosos cuya defunción se pondrá en conocimiento de las autoridades municipales, ordenando que los objetos del tuberculoso, sean destruidos los de poco valor y desinfestados los que no se destruyen, desinfección de las paredes, sueño y techos de la habitación, no permitiendo habitar hasta tanto que no la declare hábil el inspector de sanidad, advirtiendo que el blanqueado con cal, no mata el microbio, pues, raspado, se inocula en un conejo y se hace tuberculoso.

Interior las preocupaciones no desaparecen para establecer la cremación de los muertos de todas las enfermedades, debía establecerse obligatoria para los tuberculosos, pues, un cadáver de esta enfermedad, infeciona una población.

Los expendedores de cigarros, hechos con puntas de lo arrojado, deben castigarse con energía, y máxime á los incontables y pobres que fuman collillas del suelo.

Dice el doctor Zanconi: Hoy en el andén y trenes se mezclan gentes de los más diferentes países, edades y condiciones, sanos y enfermos: el potenciado, el desheredado de la fortuna, el obrero, que busca alivio á sus lácteras fisicas, viajan, viven juntos, respiran un mismo aire, ejando huellas de su paso, invisibles y de consecuencias letales.

Si el peligro de antaño en los viajes, estaba en defenderse de los ladrones, hoy nos atacan escondidos en el polvo del coche, en los almacenes del vagón. Los espesos de un tuberculoso, de uno de los ferina, de un dftérico, las escamas de un virulento, todos ellos son más temibles cien veces que los bandidos.

Al llegar un tren, por todas partes se van restos de comidas puntas de cigarros, de líquidos variados, papeles sucios migrantes, pinchos, etc., parece que allí se han conducido rebanadas más que personas y da idea muy triste del general estado de cultura de nuestro público.

El peligro de la tuberculosis es muy grande, pues, los tisicos, pasan su enfermedad un gran periodo de tiempo buscando agua, clima, etc.

Un capital de provincia por pequeño que sea, debe tener Dispersario al qual acudan a reconfortar todos los que los sanos, todos los que enfaquezcan, todos los que tengan fiebre.

En este beneficio local, debe haber lo menos dos médicos, que á horas determinadas visiten á los que vayan sin preguntarles si son pobres ó ricos.

Los sospechosos deben volver y ser instruidos en lo que deben hacer en su villa.

Los pobres deben llevar del dispensario, escupidores para su casa, para el bolsillo; recibiendo medicamentos e instrucciones para todos los actos de su existencia.

Los niños deben observarse con especial cuidado. No describirá un dispensario por que el ministro de la Gobernación, Dívila, orienta la instalación de Real orden de 24 de Octubre de 1908, y en ella explica lo que son sanatorios. El ideal de aislamiento, de defensión contra el bacilo, de alivio y aseo de curación del desgraciado tísico, es un sanatorio.

Alemania, Inglaterra, Francia, Rusia, Italia y Estados americanos del Norte y del Sur, tienen magníficos sanatorios para ricos, clase media, pobres, niños, mujeres y ancianos.

Los tienen á diferentes alturas, grandes medianos y chicos.

Gobiernos, reyes, magnates y sociedades, tienen sanatorios para tisicos, los tienen resguardados de los vientos impetuoso, rodeados de bosques de árboles resinosos, vistosos jardines, pabellones aislados, pasos en ramblas inclinadas, flores con juegos, baños y bibliotecas, galerías al Norte y al Sur, sitios de baños de sol y luz intensa.

Médicos de ilustración notoria, de corazón, de nobles sentimientos, de caridad sublime, de sacrificios continuos por sus enfermos.

España, mi querida España, grande en hechos de heroísmos cruentes, de historia, conquista, de legisladora del mundo; en aquellos días de su imperio sin nubes; esta España que ha arrojado millones al fondo del mar, que ha esparcido su oro por todo el mundo;

rasas en que nadie lo hacia, como si mi salida fuese motivo para variar la tradicional costumbre portuense.

Misdistrazionessereducian, de dia, al campo y á las calles; de noche, en la Victoria, percibiendo el fresco agradable que allí se respira.

En mis cavilaciones veía otros seres para mí dignos de lástima; los delincuentes que moraban en el Penal y las portuenses que nunca vi en las calles. Lassengundas eran también para mis prisioneras de las costumbres del pueblo.

Un día, bien me acuerdo, la víspera de mi retorno a este Cádiz, marchaba por la calle Larga; de repente vi chirriar una persiana, y entre sus hojas vi la silueta de mujer ideal, la mire, la saludé y fuíme. Al poco rato vi otras. Me extrañé de ver las sucesivas.

Por último vi á una de hermosos ojos y negros tras la reja.

No sé lo que poi mi pasó. Ya las rejas del pueblecito daban señales de vida ideal; sus tradicionales costumbres daban fin. No quiero expresar y confesar que fui el culpable, no. Tal vez mis pasos á horas extrañas, llamaron la atención á mis lindas prisioneras. Tal vez, no como su soñado ídolo, sino como ser falso de algo. Mi actitud lo denotaba.

Embarqué en el vaporito, Cádiz se aproximaba, mis ojos volvían á la vida; las risas femeninas de jovencitas que venían en el buque, me agrababan en extremo.

El cambio en mi lo habían operado las costumbres portuenses; mis penas estúpidas no eran solo una vez en el año se divertían.

Yo, obsesionado por derrotas de amor, no me figuraba que en un pueblecito cercano había remedio á mi dolencia; les faltaba á aquellas mujeres prisioneras, algo: lo que las de aquí con sus miras egoistas y coquetería habían despaciado.

Ya estoy sano; de vez en cuando, miro hacia la costa de enfrente donde está asentado el Puerto. Miro á sus moradores, á sus hijas. Me agrada su vida monótona. Son felices.

Como recuerdo de mi visita á dicho pueblo, pienso ir á ver sus calles, sus rejas y, sobre todo, á aquel ser de ojos grandes y negros.

MENTOR.

Santervás del Burgo

Fanción teatral

Con motivo de celebrar su fiesta patronal, varios jóvenes del pueblo han tenido la grata complacencia de osequiar al público en dichos días con la representación de uno de los más celebrados dramas de nuestros clásicos: *El nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo*, el cual fue esmeradamente interpretado por los señores siguientes: Fermín Lagunas, que

des. Se dice que á uno de los detenidos se le ha encontrado una mecha en los bolsillos.

Al campo. El señor Maura pasa el día en el campo.

Entierro de un teniente.

Comunican de Barcelona que se ha verificado el entierro del teniente de Dragones señor Oshea.

Al acto asistieron las autoridades militares, los compañeros del finado y un escuadrón de dicho regimiento.

Había Lacierva.

El señor Lacierva, hablando hoy con los periodistas, ha manifestado que ignora la certeza de los rumores circulados referentes á que con motivo de las bombas de Barcelona revivirá el proyecto de ley contra el terrorismo.

Respecto á los detenidos en Barcelona, el señor Lacierva se niega á emitir su opinión sobre la culpabilidad.

El día.

Es hermoso, de verdadero verano. Los círculos políticos están desiertos. En la plaza de toros se verifica la corrida 12.^a de abono, siendo los encargados de matar, los diestros *Bombita*, Vicente Pastor y *Manolete*.

Los merenderos de las afueras están cerrados. Por tanto, la gente está en pleno campo, teatros y cafés.

La Asamblea solidaria.

Barcelona 29.—Los trenes llegan atestados de representantes que acuden á la Asamblea, todos ellos visitan á los señores Cambó, Carner y Suñol.

A la Asamblea han sido presentadas cinco proposiciones.

La primera, de Cambó, la suscriben 1.400 abogando por la vuelta al Parlamento para conseguir mejor la derogación de la ley de Jurisdicciones y la aprobación del programa del Tívoli, creando un organismo regional.

La segunda proposición, de los señores Carner y Suñol, propone volver al Parlamento para conseguir la suspensión de la ley de Jurisdicciones y la realización del programa del Tívoli y la autonomía.

Difiere ésta proposición de la del señor Cambó en que, en su final, condena enérgicamente á todos los gobiernos incluido el de Maura.

Los representantes de Lérida, en otra proposición, piden también la suspensión de la ley de Jurisdicciones y que vuelvan al Parlamento sus representantes en Cortes en defensa de los intereses morales y materiales de Cataluña.

La cuarta proposición, obra de la minoría republicana, propone un voto de confianza á los representantes en Cortes para que vuelvan al Parlamento y hagan una decidida y enérgica oposición á todos los gobiernos del régimen, interin no se derogue la ley de Jurisdicciones y se dé satisfacción á las aspiraciones de Cataluña.

Estas proposiciones serán apoyadas por los señores Durán y Ventosa, Cruells, Torres y Layret.

Las adhesiones á la Asamblea pasan de 2.000. La prensa solidaria publica artículos encomiásticos.

Han llegado bastantes periodistas extranjeros.

Preparanse grandes festejos en honor de los asambleístas. Los federales obsequiarán con un banquete á los concejales y diputados de su partido.

Los izquierdistas reconocen que serán vencidos por Cambó, y aseguran que acatarán la decisión de la Asamblea, pero que no se sumarán á quienes coadyuvan á la obra del gobierno.

Mucho antes de las once, hora en que estaba anunciada la Asamblea, acudieron muchos Asambleístas al edificio del Orfeón Catalán en que se había de celebrar el acto.

Lo previsto. Barcelona 29, 5 t.—En ese momento termina la Asamblea solidaria.

Después de dar lectura el señor Prat de la Riva á las anunciamas conclusiones, los reunidos aprueban por unanimidad, y en medio de un cerrado aplauso, volver al Parlamento para defender los intereses de Cataluña, hoy más que nunca comprometidos.

Se suspende la sesión para proceder á la redacción de una fórmula digna de las circunstancias.

Otros acuerdos se han debatido, que por la premura del tiempo omito.

Don Jaime en Bilbao?

Durante la mañana de hoy, han circulado insistentes rumores de que don Jaime de Borbón había estado en las fiestas carlistas de Somorrostro.

En todos los centros oficiales negaban fundamento á estos rumores, asegurando que eran infundios de los mismos carlistas.

A pesar de estas afirmaciones, se ha recibido un telegrama de Bilbao en que afirma que don Jaime estuvo en Somorrostro conversando con el diputado señor Llorens y con don Esteban Bilbao.

Al señor Llorens le dejó un autógrafo, que fué leído á los carlistas, marchándose en automóvil sin que se notara su presencia.

ALMODOBAR

Yanguas

Tormenta.

Ayer 26 en las primeras horas de la tarde se desencadenó en esta villa y pueblos vecinos, una imponente tormenta de abundantísima cantidad de agua y piedra, cuya caída duró

largo rato, y destrozó muchos de los sembrados.

Se carece de noticias verídicas de los demás pueblos donde tocó, pero á juzgar por el gran caudal que los ríos aquí afluentes llevan, habrán sido, por desgracia, muy considerables.—*El correspondiente*.

DEL DÍA

Fiestas de San Juan.

La noche del sábado.

La primera verbena.

No eran mantones de Manila precisamente lo que lucían nuestras bellas paisanas en la noche del sábado, pero como si todas hubieran cantado el ya viejo coro de la de *La Paloma voy á ver y lucir la verbena* se dieron cita en la Alameda de Cervantes, que estaba rebosante de luz y alegría, y á falta de mantones, abundaban vistas *toilets* para dar realce á muchos cuerpos retroheros que, al pasar por la *asamblea*, había que decir á cada una de las manifesta estupefacción reveladora de sentimientos ahogados en *menti*, con el personaje de *La Tempranica*, turulato ante su amiga *gitanilla* cuando desaparece en el misterio de la escena:

Jozú... Jozú... y Jozú.

La verja exterior de la Alameda, adornada con infinidad de bombillas eléctricas, devueltas la animación que reinaba en el interior, y entre el brillar de los arcos voltaicos y las *cerchas* lunáticas diseminadas de trecho en trecho por el paseo central, discurren las hermosas triunfadoras, reinas de un paraje á propósito para el *flirt*, como señoras de una primavera que allí consagraban la fraternidad y el amor.

La llamada *glorieta*, adornada con mucho gusto y, las lucecillas de diversos colores despliegadas sobre el césped y pendientes de los árboles a manera de polígonos colgantes simulan un aspecto fantástico y atractivo.

La banda «Lira Numantina» alterna con la eterna monotonía de las gaitas, era causa para rendir culto á Terpsícore, y la gente del pueblo bailaba... y bailaba sin cesar.

Mediante prudentes intervalos, el señor Cecilia hacia correr la pólvora sobre modestas ruedas.

Es éste otro de los números más simpáticos y cultos de estas fiestas y por eso resulta siempre animado.

Domingo de calderas.

Entre arcos de flores y música de gaitas, son trasladadas las calderas de las respectivas cuadrillas al sitio de costumbre.

Previo el visto bueno de las autoridades se procede á su distribución entre los vecinos. Los componentes de la clásica *tajada* son de todos conocidos.

Después de la distribución, sobre mesas provisionales, á sol pleno y en campo libre, viene el consumo por muchos, de toro, chorizo, jamón, huevos, gallinas y otras preciadas menudencias.

Es ésta otra fiesta muy interesante, de carácter francamente comunista y demócratico.

Por la tarde hubo bailes en los circuitos Mercantil y de la Amistad, y gente de buen humor congregada en la Dehesa, alrededor de las clásicas meriendas.

Por la noche, más bailes en el casino de Numanzia y en las calles.

Todos estuvieron animados,

Lunes de bailas.

Ayer, como final de las fiestas, fueron ya menores el bullicio y la animación, durante el día. Esto es de los que han perdido su *clasicismo*.

No obstante, en las últimas horas de la tarde, que fue hermosa por la temperatura, bailaron de firme los incansables al son del organillo y, sobre la pradera de la Dehesa, eran bastantes los grupos diseminados que, más prácticos, celebraban su fiesta con el consumo de sus respectivas meriendas.

Por la noche, segunda verbena en la Alameda de Cervantes, tan divertida y lucida como la primera.

Resumen.

La característica de estas fiestas y del pueblo soriano—no necesitamos repetirlo—ha sido y es la cordialidad; su elemento, una pura alegría; su fin, la fraternalización en todos los extremos. Estas son las conclusivas más importantes; á que con las mismas puede llenarse.

Hemos dicho al principio de esta información que las fiestas de San Juan no eran sombra de lo que fueron. Y esta opinión la hemos corroborado constantemente en su larguísimo desarrollo.

Sea por lo que fuere, es lo cierto que atravesian un periodo de manifiesta decadencia. Tal vez ello represente un signo de los tiempos.

La desanimación, sobre todo en ciertos días, es caíva vez mayor y, de continuar así, no necesitarán reformas ni Reales ordenanzas, ni condenaciones austeras porque *ellas solas*, y con el tiempo, se irán muriendo.

Burgo de Osma.

Los hermanos Navarro, jóvenes concertistas de guitarra y bandurria, en su tourne artística por toda España, llegaron el sábado precedentes de Soria.

Por la noche debutaron en el café Burgense; y, apenas se supo que había concierto, se llenó el salón de selecto público que premió su labor musical con grandes aplausos. Ayer domingo, dieron la segunda audición en dicho Círculo por la tarde y en el Nuevo Casino tocaron por la noche un programa hermosísimo, cosechando en uno y otro Círculo buen número de aplausos. Esta tarde tocarán en el Circulo Católico de Obreros y por la noche repetirán la audición en el Nuevo Casino. Conocidos ya nuestros lectores dichos hermanitos por la revista, hecha en este periódico á su paso por Soria, nada nuevo podemos añadir, sino confirmar el gran concepto que de ellos tenemos formado por la lectura de la prensa. Por nuestra parte les auguramos un brillante porvenir. En la frente de ambos niños, brilla la inspiración musical. Dios quiere desarrollarla cual se merecen.

Viajeros.

El sábado regresó de Soria, sin novedad, el Excmo. Señor Obispo. Dámonos la más respetuosa bienvenida.

Con el fin de practicar ejercicios espiritu-

les en el Seminario, van llegando gran número de sacerdotes; entre ellos ha venido el señor Curia párroco de Peñalba, D. Calixto, particular amigo nuestro, á quien hemos tenido el gusto de saludar. Sean todos bienvenidos.

Aspecto de los campos.

Los campos y huertas hermosísimos, se están segando las cebadas y, según versiones, rendirán buena cantidad por estar muy granadas.

Varias noticias.

Basilio Valle y María Mirún, vecinos de Ucero, fueron denunciados por la Guardia civil al juzgado de Valdemaluque, por infracción de la Ley de pesca.

* Se está celebrando con gran solemnidad en la iglesia del Seminario, la novena al Sagrado Corazón de Jesús. En los ejercicios de ayer tarde ocupó la cátedra sagrada el reverendo P. Llano, misionero del Corazón de María, con residencia en el Convento de Aranda de Duero. Con elocuencia irribadora y gran fondo moral á que nos tiene acostumbrados. La capilla de música, interpretó una bonita misa de Eslava á cuatro voces y con acompañamiento de orquesta; el notable contrato de la Colegiata de Soria, D. Gregorio García Mayor, tomó parte luciendo su hermosa voz. La parte de órgano estuvo á cargo de nuestro amigo don Cayo Lozano. Asistió el señor Obispo, dando al final su bendición.

* Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el M. I. Sr. Provisor D. Pedro Ponzal. A felicitarse ha acudido muchos sacerdotes y seglares, lo que prueba las simpatías de que goza en esta villa.

* Con motivo de la festividad del día, se ha celebrado solemne misa mayor en la Catedral, predicó el M. I. señor D. Constantino Santalla, con la galanura de palabra y gran legibilidad: «que nos tiene acostumbrados. La capilla de música, interpretó una bonita misa de Eslava á cuatro voces y con acompañamiento de orquesta; el notable contrato de la Colegiata de Soria, D. Gregorio García Mayor, tomó parte luciendo su hermosa voz. La parte de órgano estuvo á cargo de nuestro amigo don Cayo Lozano. Asistió el señor Obispo, dando al final su bendición.

* Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el M. I. Sr. Provisor D. Pedro Ponzal. A felicitarse ha acudido muchos sacerdotes y seglares, lo que prueba las simpatías de que goza en esta villa.

* Don Pablo de la Hoz, empleado en la Delegación de Hacienda de Soria, se halla entre nosotros. Su venida, según nos dicen, tiene por objeto hacer una visita de inspección en la Azucarera de la Rasa.

* Los señores Martínez y Jiménez, sucesores de los señores Ridruejo, han puesto en sus escaparates una bonita exposición de objetos del culto.

Les deseamos muchas ventas.—*El Moro Agnén.*

municipal de esta villa á San Esteban de Gormaz para asistir á la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Fueron muy bien recibidos y después observados con abundante y suculenta merienda, regresando á las 12 de la noche. En nombre de los músicos enviamos las gracias al párroco y autoridades de San Esteban por las delicadas atenciones que guardaron con nuestros paisanos.

* Con motivo de la festividad del día, se ha celebrado solemne misa mayor en la Catedral, predicó el M. I. señor D. Constantino Santalla, con la galanura de palabra y gran legibilidad: «que nos tiene acostumbrados. La capilla de música, interpretó una bonita misa de Eslava á cuatro voces y con acompañamiento de orquesta; el notable contrato de la Colegiata de Soria, D. Gregorio García Mayor, tomó parte luciendo su hermosa voz. La parte de órgano estuvo á cargo de nuestro amigo don Cayo Lozano. Asistió el señor Obispo, dando al final su bendición.

* Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el M. I. Sr. Provisor D. Pedro Ponzal. A felicitarse ha acudido muchos sacerdotes y seglares, lo que prueba las simpatías de que goza en esta villa.

* Don Pablo de la Hoz, empleado en la Delegación de Hacienda de Soria, se halla entre nosotros. Su venida, según nos dicen, tiene por objeto hacer una visita de inspección en la Azucarera de la Rasa.

* Los señores Martínez y Jiménez, sucesores de los señores Ridruejo, han puesto en sus escaparates una bonita exposición de objetos del culto.

Les deseamos muchas ventas.—*El Moro Agnén.*

Nuevos compañeros

Ascendemos á las galerías superiores y en ellas encontramos á la Superiora, inteligente y en su cargo de nuestros amigos señores Fortunata Hernández, Julia González de San Martín y Sres. D. José Aguilera, maestro y director del Seminario, D. Emilio Hernández y D. Pedro de San Martín. El mismo objeta guía á estos buenos y distinguidos amigos, y juntos hicimos la visita.

Vamos por anchas galerías de alto techo y aire circulante por todo el edificio. El pavimento es de ladrillo viejo. Interrogada la venerable Superiora acerca de la situación del Hospicio dijo que era desolada todavía, y contestando á una pregunta no formulada todavía, añadió: «que se precipita voluntariamente barriendo toda clase de emanaciones que pudieran impurificar el ambiente.

El pavimento es de madera, y su limpieza, á cargo de los acogidos, esmerada.

Las camitas, provistas de jergones de muelles, están cubiertas por vistosas colchas, que dan un matiz alegre á la estufa donde moran las flores de tristeza.

Dormitorios

Las habitaciones para niños y niñas, separadamente, abarcan toda la extensión de las galerías. Son altas de techo, y la más pequeña comunicación de algunas de sus numerosas ventanas, hace que el aire se precipite violentemente barriendo todo clase de emanaciones.

El pavimento es de madera, y su limpieza, á cargo de los acogidos, esmerada.

del cuerpo, en las las horas de la noche; pero gracias al interés que el señor Ortega se toma por los presos, se ha dotado á todas las celdas de jergones de paja, con lo que se ha humanizado algo la estancia de los presos en la cárcel.

Al pasar juro á la enfermería, vimos espesas y grillos sujetos á grades y pesadas barras de hierro. Instintivamente, dirigimos nuestras miradas al jefe. Este, adivinando la muda pregunta, sonrió bondadoso y dijo: Eso se ha suscitado por la persuasión.

Salimos. Durante el camino, el Sr. Ortega nos relataba casos curiosos presenciados por él mismo desde que ingresó en la carrera. Nos habló de las artimanías de los carteristas, de los timos por el procedimiento del entierro, etc.

El crepúsculo agonizaba. Se alzaba de la tierra las sombras envolviendo á la villa. Los contornos de los edificios se desdibujaban allanados por negro manto, tachonado de páginas lucecillas.

Entre las tinieblas se levantaba audaz una colosal mole granítica: Era la catedral. La aguja de la torre desvanecióse en el espacio...

(Se continuará.)

CULTOS

En la insignie iglesia Colegial se celebra todos los días misa solemnis á las nueve menos cuarto terminada Tercia.

El jueves en la iglesia de San Juan de Rabanera á las siete, se practicará el devoto ejercicio de la Hora santa estando Su Divina Majestad de manifiesto: se rezará la Estación, santo Rosario y Letanía, canónicos religiosos y Meditación, finalizando los cultos con el Sante Díos, divina bendición y reserva.

El viernes en la expresada iglesia de San Juan de Rabanera, se celebrará á las ocho su mañana la misa de comunión para los asociados del Apostolado de la Oración.

Continúa la solemne novena con exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús á las seis de la tarde.

CRONICA LOCAL Y PROVINCIAL

Con motivo del bautizo del infante don Jaime, en el día de ayer, declarado fiesta nacional, lucieron colgaduras y ondeó la bandera en los edificios públicos.

Después de haber sido graduado de licenciado en la facultad de Farmacia de Barcelona ha regresado á esta capital nuestro amigo don Luis Rodríguez acompañado de su hermana señora Consuelo.

Enhorabuena y bien venidos.

Nuevamente se ha hecho cargo del Gobierno civil de la provincia, por haber salido el señor Gobernador fuera de ella en uso de licencia, el secretario de dicho centro don José Ortiz Moreno.

No habiendo hecho uso de su derecho el concesionario de la mina titulada «La Sonda», situada en el término municipal de Quintana Redonda, paraje denominado «Vía férrea de Torralba á Soria» ha sido declarado franco y registrable el terreno comprendido en el perímetro de la citada mina.

En el Juzgado de Instrucción de Agreda y en el Municipal de Tajahuerce el día 14 de Julio próximo, á las diez de la mañana se verificará la subasta de los bienes embargados al vecino de dicho Tajahuerce Venancio García Calonge.

En el partido de Yanguas, compuesto por los pueblos de Diustes, Campo Redondo, Vellón, La Mata, La Vega, y Lería, se halla vacante la plaza de veterinario titular, dotada con la anualidad de 70 fanegas de trigo puro.

Existiendo dinero sobrante, en las arcas de depósito de los pueblos de Quintana Redonda, Alcubilla del Marqués y Serón, se hace público, por si algún vecino de los pueblos inmediatos al oíludidos le conviniese pedir, pues previas las debidas garantías se le concedería.

Ayer en el correccional de Soria, frente á la monotonía de siempre, tuvieron los desgraciados que allí se albergan unas horas de consuelo.

Las Cuadrillas de Santiago, Santa Catalina, San Juan, San Pedro y La Cruz, demostrando su hidalguía y como digno remate de las fiestas de San Juan, hicieron á los presos participes de la alegría general que embargaba á los sorianos, regalándoles carne, vino en abundancia y algún dinero.

Don Luis Posada, jurado de la cuadrilla de Santiago, obsequió á cada preso con un puro, pagado de su peculio particular, y el jurado de San Pedro, particularmente, les entregó una peseta.

El día 2 del próximo mes de Junio, se cumple el segundo aniversario de don Salvador Cabruja, padre de nuestro querido amigo y colaborador don Mariano Cabruja.

Le reiteramos nuestro pésame.

Ha ingresado en la cárcel de esta capital á disposición de la Audiencia, el procesado por el delito de hurto, Felipe Perdigueró Sebastián.

Por telégrafo

El Gobierno civil de la provincia, se nos ha facilitado una carta que el Cónsul I y R de Austria-Hungría, en Madrid, dirige al señor Gobernador.

En ella hace alusión á un sueldo publicado por La Epoca en el número correspondiente al 24 de Junio actual, en el que dice, que con motivo del Jubileo del Emperador Francisco José I, concederá el perdón, mediante una completa amnistía, á todos sus subditos que se hallen comprendidos bajo la severidad de faltas más ó menos graves del fuero militar.

Según la carta del señor Cónsul, este tiene poderes para la aplicación de dicha amnistía, y ruega se dé la mayor publicación posible, por si algún subdito de su nación quisiera aprovecharse de ella.

Como recordarán nuestros lectores, días pasados, se fué robada una caja de caudales al factor de la estación de Coscurita D. Gregorio Pérez Herreras.

El autor del hecho ha sido detenido, resultando ser el mozo guarda-agua de dicha estación Bernabé Gil Portillo, de 34 años de edad.

La caja la tenía escondida en un trigo, que por aquellos alrededores había.

Juntamente con el atestado correspondiente ha sido puesto el Bernabé á disposición del Juzgado municipal del partido de Almazán.

Movimiento de población

Nacimientos: Josefa de Marco Morales y Oresia Zolema Beltrán.

Defunciones: Juan de Mares Pérez de 27 meses y Bonifacia Mateo Romero de 21.

En el viniente mes de Julio, contraerán matrimonio la señorita Emilia Longares, hija del conocido industrial don Nicomedes, con el joven soriano y querido amigo nuestro don Juan Aparicio.

Por anticipado les enviamos nuestra sincera enhorabuena.

En el próximo número nos ocuparemos del proyecto de urbanización de las ruinas del antiguo palacio que fué de la señora marquesa viuda de la Vilueña.

Celebrada la subasta, como saben nuestros lectores, han surgido censurables incidencias, que el público debe conocer.

El dia 27 del actual subió al cielo en la villa de Abejar, á los 6 años de edad y víctima de rápida enfermedad, la niña Felipa Martínez Pérez sobrina de nuestro amigo don Eustaquio Pérez farmacéutico de la mencionada localidad á cuyos cuidados se hallaba Felipa, por consecuencia de la muerte de su madre.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo, y en dicho acto se puso de relieve el arecio que en Abejar gozan sus desconsolados tíos.

Han transcurrido sin novedad las populares fiestas de San Juan. La policía no ha tenido que intervenir en ningún incidente; sin embargo, los escasos números de la policía gubernativa al mando de su inspector, don Anacleto Velilla, han desplegado una gran actividad multiplicándose para evitar desórdenes, y supliendo con su incansable celo la falta de personal.

Bien merecen un sincero aplauso el inspector don Anacleto Velilla y los vigilantes don Ciriacio Marrodán, don Francisco Pérez, don Abdón Andrés, don Ramón Alcazar y don Francisco Domínguez. Y bueno será también que aboguemos una vez más, porque se complete el cuerpo de policía que nos corresponde como capital, aunque sea de tercer orden.

Como presunto autor de la sustracción de 250 pesetas á don Angel Herrero, ha sido detenido Antonio Corrales y Galindo.

La detención ha sido practicada por el inspector don Anacleto Velilla. El detenido ha negado ser autor.

El juez á quien entiende en el asunto.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Miguel J. Alcrudo MÉDICO

FERRETERÍA Y TALLER DE CERRAJERÍA

DE

CLAUDIO ALCALDE

El más antiguo y acreditado de esta provincia.—Plaza de Aceña, 16, y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la de más lujo.

BATERIA DE COCINA—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo, sin rival posible en precios.

ESPECIALIDAD en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas.

GRAN COLECCIÓN de telas y cribas metálicas, alambres de todos gruesos, tubería, pesas y medias, grifos, cubos y jarrones para lavarlos, planchas de vapor, fierro para rejas, espirales, estufas, calderos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas y pozos para nubes e infinitud de artículos que no se detallan por no molestar.

Armas de todas clases y artículos de caza.

EXPLOSIVOS.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas, etc.—El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.—Fijáos bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose, por tanto, imposible la competencia en clases y precios.

FÁBRICA DE JABÓN DE TODAS CLASES

FÁBRICA DE LEGÍA LIQUIDA

Premiado con Diploma de medalla de oro.

para el colado y senciamiento de la ropa en frío

ALMACEN DE COLONIALES

para la venta al por mayor, rebajando los derechos de consumo a todo el que compre para fuera de la población en cantidad de 25 kilos ó litros, por lo menos.

PEDRO LLORENTE UNA

ESTUDIOS 2, y COLLADO 21

CURSOS: Plaza de Aceña (antes Herradores), 15.—SORIA

DEPÓSITO DE ABONOS MINERALES

Gran elaboración de chocolates

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos.

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

de España, Francia y Portugal.

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Soria. D. Rafael Arjona, Plaza de Aceña (antes Herradores), número 15.

ANEMIA, palidez, desarreglos periódicos, palpitaciones nerviosas desvanecimientos, debilidad por excesos, agotamiento por pérdidas humorales, SE CURAN rápidamente con la

Hemoglobina líquida del Dr. Grau

Depósito central: Grau y Bufill, S. en Cta. Campo Sagrado, 24, Barcelona.

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de José Morales, Collado, 6.

TALLER MECÁNICO DE CARPINTERÍA

—DE—

Nicéforo Hernández

Plaza de Aguirre, 2.—SORIA

En este acreditado taller se hacen toda clase de molduras rectas, curvas y cortadas para la construcción en toda clase de maderas, jambas, rodapiés, cornisas y zócalos.

ENSAMBLAJES

Toda clase de tipos de entarimados, ensamblajes de cualquier grueso y ancho para marcos y puertas con espigas sencillas, dobles y triples; ensamblajes álazo, de cola de milano y recto, balcones dobles, sencillos, persianas y construcción de obras para dentro y fuera de la población.

Plaza de Aguirre, 2 Soria.

La Industrial Castellana

Gran fábrica de jabones de todas clases.—Venta de aceites de oliva refinados de Aragón y Valencia.

Esta casa garantiza a su numerosa clientela la especialidad de sus artículos en la seguridad de servirles como ninguna otra de su clase.

Se descuenta los derechos de consumo a todo el que compre para fuera de la población de veinticinco kilos de jabón en adelante.

FELIX PÉREZ MELENDO—Calle del Puente, número 15.



EL CURA DE ALDEA

571

en la cuestión y dictara una sentencia desfavorable...

—Una conciencia tranquila no teme a nadie.

—En esa tranquilidad se transluce el egoísmo.

—Ni tú mismo crees las palabras que estás diciendo: ¿Quién se atreverá a decir que este pobre anciano codicia la fortuna ajena, viendo que reparte con mano pródiga la suya? Sólo un hombre ofuscado, y sin juicio, sólo un temerario, podría concebir semejante absurdo; y a los temerarios, a los dementes, se les debe tener compasión y cariño.

—El padre Juan pronunció estas palabras con una calma, con una dulzura tal, que Gaspar no pudo contener un movimiento de impaciencia ira, exclamando al mismo tiempo con descompostura: ademán:

—Acabemos! ¿Quiere usted ó no abandonar el empeño de proteger a mi hijo?

—No. Diego entró en mi casa enfermo del alma, y no saldrá de ella hasta que esté sano.

—Y no teme usted que yo...

—Nada teme el pastor que por

Especialista en partos y enfermedades de la infancia

Ex-alumno interno de la facultad de Medicina y Cirugía de Zaragoza y ex-director de Lactancias en el Consultorio de niños de pecho del Refugio.

Horas de consulta de 2 a 4 de la tarde.—PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 10, 1.º SORIA

“Tierra Soriana,”

COLLADO, 9.

Sección de imprenta

Economía en los precios.

Esmero en la ejecución de los encargos.

PRECIOS DE ALGUNOS TRABAJOS:

Recordatorios, desde 2/50 pesetas el ciento.—Esquelas de defunción, desde 6 pesetas el ciento.—Sobres comerciales, timbrados, desde 4 pesetas el millar.

Papel timbrado comercial, desde 5 pesetas el millar.—Tarjetas de visita, cartulina bristol, desde 80 céntimos, imitación tela, desde 1 peseta el ciento; de fantasía, en cartulina couché, desde 20 céntimos el ciento.—Recetarios médicos, en papel superior, desde 3/50 pesetas los diez cuadernos de cien hojas, taloneras y perfolios.—Prospectos comerciales, en octavo, desde 8 pesetas los diez milares.

Relojas en las grandes tiradas.

Montada esta imprenta con moderno material tipográfico, sus trabajos compiten ventajosamente con los que se realizan en cualquier capital de provincia, y sus precios son más reducidos que los corrientes hasta el día.

Sección de papelería, librería

y objetos de escritorio:

En ellas se halla abundante surtido de géneros a precios muy reducidos porque TIERRA SORIANA prefiere los muchos pocos a los pocos muchos.

Papel de barba, desde 5,75 pesetas la resma.—Papel superior, en paquetes de 100 cartas, desde 30 céntimos.—Sobres de oficio doble, que se suelen vender a 0,75 pesetas, a 42 céntimos el ciento. Y, ne análogos precios, el sin número de artículos que no se enuncian.

Limosneros, carteras de bolsillo y otros artículos de piel, a precios baratos, sin competencia.

Precios más inferiores que en almacenes y los corrientes en Madrid y en todas las grandes capitales de España.

El público se desengañará, por si, de la superioridad y economía de los géneros que esta empresa ofrece, visitando el establecimiento de TIERRA SORIANA.

“La Catalana,”

Compañía de seguros contra incendios a prima fija fundada en 1865.—Domiciliada en Barcelona en uno de los edificios de su propiedad.

RAMBLA DE CATALUÑA, 15 y CORTES, 624.

Capital social 15.000.000.—Reservas y primas 17.654.429,07.—Esta poderosa Compañía tiene reasegurada la suma de 2.369.295 pesetas a las Sociedades Mutuas de incendios de Soria y Burgos de Osma.

Comisionado principal en Soria,

Don Alfredo Bardaji

Plaza de Aceña, 16, 3.

Academia preparatoria

EXCLUSIVA PARA CORREOS Y TELÉGRAFOS

47.—Calle Mayor.—47.—ZARAGOZA

Director: Don Eugenio Beladiez Giménez

El dia 1.º de Marzo inauguró esta Academia los nuevos cursos de preparación completa para las carreras de Correos y Telégrafos, contando con profesorado escogido y apto para la aplicación de todas las asignaturas.

Alumnos de esta Academia que han sido aprobados, con los números que se indica, en las tres últimas convocatorias.

En la de Telégrafos del año 1906, para 326 plazas, con examen general en Madrid.

D. Tiburcio Tabuena num. 29
» Martín Abadía » 47
» David Bueno » 67
» José Tabuena » 71
» Adolfo Molina » 147

En la de Correos de 1907, con exámenes regionales, siendo aprobados en los de esta plaza 47 opositores.

D. Manuel Serrano núm. 1
» Angel Pallarés » 2
» Enrique Carvajal » 4
» Mariano Sierra » 6
» Federico Bordejé » 10
» Toribio Martínez » 12
» Aurelio Alonso » 13
» Francisco Urtasun » 15
» Abdón López » 20

Don Miguel Berdile, número 41.

En la última que acaba de celebrarse para Telégrafos, con exámenes también regionales, siendo aprobados en esta plaza y opositores

D. Luis Sentís, núm. 1. D. Félix Mené, núm. 3. D. Manuel Beladiez, núm. 7

HONORARIOS

25 pesetas mensuales.

Para hijos de funcionarios de ambos Cuerpos.

Todos los pagos anticipados.—47, Calle Mayor, 47.—ZARAGOZA

PELUQUERÍA ARTÍSTICA É HIGIÉNICA

Desinfección antiséptica

VIUDA DE BALLESTEROS É HIJOS

En este establecimiento se hace toda clase de pelucas, bisofones, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepes, etc., etc.

Además se hacen cuadros-panteones y demás adornos, incluso dijes, sobre cristal, marfil ó nácar, todo en cabello, á precios sumamente económicos.

También se alquilan pelucas, barbas y adornos para Teatros y disfrazes.

Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2. Soria

Oficial

Se necesita un oficial de herreiro en el taller de coches de Igacio Barasoain, en Soria.

PELUQUERÍA HIGIÉNICA

con Estufa de desinfección.

Única de su clase en Soria

DE

Antonio Pérez Sevilla

Marqués del Vadillo, 15.—Soria.

Prontitud, esmero y economía

SE ADMITEN ABONOS

APICULTOR

Con práctica y entendiendo se ofrece para cuantos necesiten de sus servicios, por modestos precios.

Dirigirse á la confitería de LA CAMPANA en Soria, Collado, 20.

SOCIEDAD ANÓNIMA

CROS

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONO

La Administración de TIERRA SORIANA se encarga de transmitir gratuitamente los pedidos de sus suscriptores.

Economía en los precios—Resultados sorprendentes.

OJO!

A precios de liquidación

LA EQUIDAD

15.—LA EQUIDAD, 15.

En este acreditado establecimiento se venden, á precios de liquidación, toda clase de vajilla, loza, cristal, porcelana, cubiertos, cuilleros, illos, jabones de tocador e infinitud de artículos.

LA EQUIDAD

